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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:554 Åtgärder mot den ökande arbetslösheten i Jönköpings län

Sverige befinner sig i en lågkonjunktur som slår hårt mot företag och 
arbetstagare. När matpriserna och hyrorna stiger ökar kostnaderna för vanligt 
folk, samtidigt som en minskad efterfrågan gör att många företag tvingas dra 
ned på verksamheten eller i värsta fall lägga ned. Detta påverkar 
arbetsmarknaden negativt och bidrar till en ökande arbetslöshet i stora delar av 
landet.

Jönköpings arbetsmarknad domineras av tillverkningsindustrin, offentlig sektor 
och servicenäringen. Mer än var femte sysselsatt arbetar inom 
tillverkningsindustrin, vilket gör länet särskilt känsligt för svängningar i 
konjunkturen. Byggsektorn, framför allt trähusindustrin, har drabbats hårt av 
sjunkande orderingångar, vilket har lett till varsel och nedläggningar. 
Arbetslösheten har ökat i åtta av tretton kommuner i länet, och Jönköpings län 
var en av de regioner där arbetslösheten ökade mest från tredje kvartalet 2023 
och ett år framåt.

Samtidigt ser vi att företag har svårt att rekrytera; matchningen mellan 
arbetssökande och arbetsgivare fungerar inte tillräckligt bra. Bristen på rätt 
kompetens riskerar att förvärra situationen och hämma länets utveckling. Det är 
uppenbart att det krävs åtgärder för att motverka den negativa utvecklingen i 
Jönköpings län och i hela landet.

Jag vill därför fråga arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson:

 

1. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att minska 
den ökande arbetslösheten i Jönköpings län?

2. Vilka initiativ tar ministern och regeringen för att stötta de branscher i 
Jönköpings län som drabbats hårdast av lågkonjunkturen, särskilt 
byggsektorn och tillverkningsindustrin?

3. Avser ministern och regeringen att vidta åtgärder för att säkerställa att 
Arbetsförmedlingen har tillräckliga resurser och förutsättningar för att 
effektivt hjälpa arbetslösa att få jobb?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-24
Besvaras senast
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………………………………………

Johanna Haraldsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


